

践行责任彩票 向雷锋同志学习

厉害了！我的体彩志愿服务团队

■记者于彤评述

今年3月5日是毛泽东主席“向雷锋同志学习”题词发表55周年纪念日。近年来，各地体彩机构相继成立志愿者组织，体彩员工、业主、销售员积极参与其中，为公众提供志愿服务。尤其是2017年以来，各地的体彩志愿者组织迅速壮大，为需要帮助的群体送去关爱。体彩志愿团队的迅速壮大，是体彩人践行责任彩票、向雷锋同志学习的具体体现。

老团队持续发力

在体彩的志愿服务队伍中，有一些已经成立多年。这些志愿服务队长年开展公益服务，为受助群体带去及时的帮助。

南京体彩爱心工作室成立于2013年，成立五年来，他们开展了助学、助老、扶贫等多项公益行动。南京体彩爱心工作室的志愿者们于2014年推出“彩粉笔支教计划”，长年坚持在宁燕外来工子弟小学支教，不仅为学校送去很多文体用品，还为学生们开展了此前没有条件开展的音乐、科学、品德等课程，让孩子们开阔了眼界，学到了更多知识。此外，南京体彩爱心工作室还开展了慰问环卫工人、帮扶贫困学生、义务献血等活动。

山东日照体彩志愿者协会成

立于2016年，现已发展志愿服务大队20支，累计注册志愿者252名。两年来，这支队伍异常活跃。2017年10月，他们来到岚山区高兴镇敬老院，为老人们送去米面油等生活必需品的同时，还给每位老人送去一台收音机并手把手教会他们使用。同年7月，听说高兴镇合庄村的8家贫困户的桃子滞销后，他们又来到桃园，不仅订购了约2000斤桃子，还帮助农户收桃、卖桃。日照体彩志愿者协会先后开展了爱心救助、精准扶贫、爱心山楂义卖、环卫工人爱心驿站、爱心助学、公益消夏晚会、乡村小学顶呱刮爱心书库等志愿活动。

2017年12月，在山东省直机关工委开展的“最美志愿者”“最佳志愿服务项目”“最佳志愿服务组织”先进表彰活动中，山东省体彩中心日照分中心体彩志愿者协会获得2017年度第一届山东省省直机关“最佳志愿服务组织”荣誉称号。

新成员敢于担当

2017年，青海、济南等地成立了体彩志愿者组织。志愿者们投身公益事业，传承“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神。

2017年12月2日，由青海省文明办、团省委、青海省红十字会



日照体彩志愿者帮助村民销售滞销的桃子

和省体育局在青海体育彩票销售网点开展的体彩志愿者服务驿站在西宁启动。该服务驿站是青海省体彩中心以该省体彩销售网点为载体，以志愿服务精神为动力，建设的多样化服务机构。服务驿站统一配备便民设施，包括饮水机、水杯、急救箱、针线包、充气筒、充电器、接线板、雨伞以及青海省交通旅游地图和精神文明、志愿服务、急救常识、体彩公益宣传品等。第一批150家服务驿站已向市民开放，服务产品全部免费。

2017年12月22日，山东济南体彩志愿者协会成立。在成立大会

上，济南体彩联合团市委开展“公益体彩，呵护成长”活动正式启动，为章丘、长清等县域的乡村留守儿童捐赠了价值10万元爱心物品。

济南市体彩志愿者协会的成立得到了全市体彩业主和销售员的热烈响应，注册会员达649人。在今后的志愿行动中，志愿者们将奉行“公益、公信、爱心、奉献”的志愿精神，秉承“公益体彩，与爱同行”的理念，为社会公益事业作出贡献。

个体力量不容小视

除了省级、市级体彩志愿者组

织外，部分体彩销售人员自发开展志愿行动，力所能及地帮助他人。

比如浙江杭州体彩销售员姚利芳，三年来几乎每天都利用早晨上班前的一段时间参与爱心厨房公益服务活动，为环卫工人等群体制作免费早餐。近日，她还因此获得余杭区慈善总会授予的“爱心积极分子”称号。

像姚利芳这样的体彩销售人员在全国还有很多，他们把参与志愿服务当作生活的一部分，把学雷锋作好事融入日常，在为受助者带去帮助的同时，也展示着公益体彩的良好形象。

冬奥圣火长燃

体彩公益金为更多“武大靖”搭建平台

平昌冬奥会已经落下帷幕。在2月25日的闭幕式现场，最引人瞩目的中国运动员当属武大靖。作为中国体育代表团的闭幕式旗手，武大靖在本届冬奥会短道速滑男子500米比赛中两破世界纪录，以无可撼动的优势为中国体育代表团赢得了惟一的金牌，这枚金牌也是中国男子运动员在冬奥会短道速滑项目的历史性突破。这枚金牌的背后，有体彩公益金的贡献。体彩公益金也将为更多“武大靖”的成长搭建平台。

体彩公益金助力“奥运争光”

本届冬奥会，中国冬季项目的王牌之师短道速滑队遇到了前所未有的挑战：主场作战的老对手韩国队依旧强势，加拿大、美国等传统短道速滑强国实力有增无减，荷兰、匈牙利等国迅速崛起。面对困难和挑战，武大靖和队友们一直保持高昂的斗志，战斗到了最后一刻，男子500米金牌就是在短道速滑最后一个比赛日倒数第二项拼得的，男子5000米接力更是在最后一项依靠全队发力勇夺银牌，同样创造了中国男选手在该项目上的奥运会最佳战绩。

成绩的取得，离不开运动员、教练员、管理人员的通力合作，这里面也有体彩公益金的功劳。自1995年我国正式颁布《奥运争光计划》以来，中国体育彩票就成为该计划的

重要支持者。根据规定，国家体育总局每年拿出本级体彩公益金的40%用于该计划的实施，这些资金被广泛应用于运动员的训练比赛、出国集训和生活训练条件的改善等方面，为奥运会及其他重大赛事的备战提供了坚实的保障。

也正因如此，包括周洋、张虹等在内的我国冰雪项目名将都欣然担任体彩形象大使，常怀感恩之心的他们也希望用自己的实际行动回报体彩事业、国家的支持。短道速滑名将王濛说：“体彩人和全国彩民的无私奉献是在背后支持中国运动员在赛场上直面强手、奋勇争先的巨大力量。”

体彩公益金惠及“全民健身”

在助力冬奥健儿的同时，体彩公益金也积极参与群众性冰雪运动的开展。2018年年初，在武大靖的家乡黑龙江，由体彩公益金支持的“赏冰乐雪系列活动”在哈尔滨外滩滨冰乐雪园举行，除了传统的滑雪、滑冰、冰壶等项目的展示外，本年度的活动还以全省学生冬季运动会、雪地足球联赛、滑雪冬令营、速滑、冰球传统校、俱乐部比赛、冰雪活动冬令营活动为主线，构建当地“百万青少年上冰雪”的新格局。活动负责人表示，通过系列活动的开展，将在黑龙江全省普及冰雪运动、弘扬冰雪文化、寄托冬奥梦想，在广大

青少年中传播冰雪运动的种子，使中国冰雪运动在实现“冬奥梦”的过程中，传递更多正能量。

另一个“冰雪大省”吉林也在2018年伊始组织了“体育彩票杯”汪清国际大众速滑邀请赛，共有来自中国、俄罗斯、韩国等多个国家的5支代表队的76名运动员参与了角逐。吉林省汪清县素有“速滑之乡”的美誉，曾涌现出了孔美玉、南明豪、田宇、马琳琳等一批优秀运动员。目前，汪清县在体彩公益金的支持下不断加大投入力度，顺利完成了汪清县体育公园速度滑冰场一期项目的建设，形成了市区、乡镇及学校都拥有冰场的良好格局。

体彩公益金为北京冬奥会保驾护航

平昌冬奥战火已熄，北京2022冬奥会箭在弦上。期待四年后的北京冬奥会，在为全世界奉献一场无与伦比的冬奥盛会的同时，也能有更多“武大靖”从黑龙江、吉林，从祖国各地涌现出来，更期待冰雪运动成为我国体育产业、体育事业转型升级发展的重要抓手和不竭动力，为“中国梦”的实现贡献更大力量。我们也相信，从相约北京的那一刻起，汇聚了万千爱心的体彩公益金，将为2022年北京冬奥会的精彩绽放贡献更大的力量。（林剑）

头奖中出3注1000万 奖池:50.38亿

大乐透单期筹集公益金8282万

本报讯 记者金海燕报道 3月3日，体彩大乐透第18024期前区开出号码02、16、24、30、32，后区开出号码04、07。本期全国共销售2.30亿元，为社会筹集公益金8282万元。本期全国中出3注头奖，每注奖金为1000万元，分落黑龙江、浙江和湖南。

数据显示，黑龙江中出的1000万元头奖出自牡丹江市，中彩票票为一张11+2复式票，单票擒奖1023万元。

浙江中出的1000万元头奖出自宁波市，中彩票票为一张13+2复式票，单票擒奖1033万元。

湖南中出的1000万元头奖出自怀化市，中彩票票为一张2元投入的单式票。

稍显遗憾的是，由于三位幸运儿均未采用追加投注，每人在头奖方面少拿了600万元追加奖金，从而无缘单个1600万元封顶大奖。

本期二三等奖的奖金成色十足。二等奖中出29注，每注奖

金为38.39万元；其中6注采用追加投注，每注多得奖金23.03万元。追加后，二等奖单个总奖金高达61.42万元。三等奖中出611注，每注奖金为6680元；其中三等奖中出196注，每注奖金为4008元。追加后，三等奖单个总奖金为1.06万元。

奖号方面，前区开了清一色的偶数号码——02、16、24、30、32，且分布较为零散，各个号段上均有号码现身。最小号码开出02，该号为隔期开出号码；1号段上开出16；2号段上开出24；3号段上开出30、32；最大号码开出32。前区奇数号码集体“隐身”。

后区开出04、07一小一大号码。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为5比5，持平。

冷号方面，截至目前，前区的07已有25期没有露面，稍冷。

本期开奖结束后，50.38亿元奖池资金滚存至3月5日（周一）开奖的第18025期，继续刷新历史最高纪录。

“2元可中1000万，3元可中1600万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。

